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SEDUTA DEL 7 FEBBRAIO 2025 

 
 
Ore: 9.25 
Presenti: Oscar Mina (Presidente) - Carlotta Andruccioli – Ilaria 

Bacciocchi – Barbara Bollini – Enrico Carattoni – Gemma 
Cesarini – Milena Gasperoni - Marco Mularoni – Giulia 
Muratori - Italo Righi (entra alle ore 10.10) - Maria Katia 
Savoretti – Giovanni Maria Zonzini  

Sono altresì i presenti:  Segretario di Stato per la Giustizia Stefano Canti 
Segretario particolare del Segretario di Stato per la Giustizia 
Bianca Francini  
Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura Teodoro 
Lonfernini 

Consiglieri non membri: Massimo Andrea Ugolini 
Verbalizzante:  Lara Micheloni 

 
Il Presidente Oscar Mina, constatata la presenza del numero legale, dichiara 

valida la seduta 
 

- Seduta pubblica - 
 

- OMISSIS - 
 
Comma n.2 Esame in sede referente del progetto di legge “Modifiche agli 

articoli 197 e 198 del Codice Penale – Appropriazione indebita 
e Amministrazione infedele” (presentato dalla Segreteria di 
Stato per la Giustizia)  

 
Il Segretario di Stato per la Giustizia interviene per illustrare il progetto di legge e 
presentare emendamenti a nome del Governo (vedi allegati nn.1 e 2)  
In sede di dibattito interviene il Consigliere Enrico Carattoni che presenta 
emendamenti a nome del Gruppo Consiliare Repubblica Futura (vedi allegato n.3)  
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
Replica del Consigliere Enrico Carattoni 
Conclusioni del Segretario di Stato per la Giustizia  
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Esame articolato 
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’articolo 1 nel testo presentato e 
illustra l’emendamento del Governo poi ritirato (vedi allegati nn.1 e 2). Il Segretario 
di Stato per la Giustizia propone il posticipo della votazione dell’emendamento al titolo 
al termine dell’esame dell’articolato. La Commissione concorda 
Il Consigliere Enrico Carattoni dà lettura e illustra l’emendamento di Repubblica Futura 
modificativo dell’articolo 1 (vedi allegato n.3) 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini illustra l’emendamento di RETE modificativo 
dell’articolo 1 (vedi allegato n.4) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Carlotta Andruccioli – Marco Mularoni  
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
Replica del Consigliere Enrico Carattoni  
Replica del Consigliere Giovanni Maria Zonzini  
Il Consigliere Enrico Carattoni ritira l’emendamento di Repubblica Futura modificativo 
dell’articolo 1 e dà lettura dell’emendamento concordato modificativo dell’articolo 1 
(vedi allegato n.5) 
La Commissione, con votazione palese (Voti Favorevoli 11, Voti Contrari 1), 
approva l’emendamento concordato modificativo dell’articolo 1 
La Commissione, con votazione palese (Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 1, 
Astenuti 2), respinge l’emendamento di RETE modificativo dell’articolo 1 
La Commissione, con votazione palese (Voti Favorevoli 11), approva l’articolo 
1 così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia da lettura dell’articolo 2 nel testo presentato e 
illustra l’emendamento del Governo poi ritirato (vedi allegati nn.1 e 2) 
Il Consigliere Enrico Carattoni dà lettura e illustra l’emendamento di Repubblica Futura 
modificativo dell’articolo 2 (vedi allegato n.3) 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini illustra l’emendamento di RETE modificativo 
dell’articolo 2 (vedi allegato n.4) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marco Mularoni – Carlotta Andruccioli 
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
Il Consigliere Enrico Carattoni ritira l’emendamento di Repubblica Futura modificativo 
dell’articolo 2 e dà lettura dell’emendamento concordato modificativo dell’articolo 2 
(vedi allegato n.6) 
La Commissione, con votazione palese (Voti Favorevoli 11, Astenuti 1), 
approva l’emendamento concordato modificativo dell’articolo 2 
La Commissione, con votazione palese (Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 1), 
respinge l’emendamento di RETE modificativo dell’articolo 2 
La Commissione, con votazione palese (Voti Favorevoli 10), approva l’articolo 
2 così come emendato 
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Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’emendamento del Governo 
aggiuntivo di un articolo 3 (modifica dell’articolo 165 del codice penale) (vedi 
allegato n.2) 
In sede di dibattito intervengono: il Consigliere Carlotta Andruccioli che propone la 
sostituzione di “altri somministri” con “altri somministrino”; il Segretario di Stato per 
l’Istruzione e la Cultura; i Consiglieri: Maria Katia Savoretti – Marco Mularoni – 
Giovanni Maria Zonzini  
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
La Commissione, con votazione palese (Voti Favorevoli 11, Astenuti 1), 
approva l’emendamento del Governo aggiuntivo di un articolo 3 comprensivo 
della correzione formale  
 
Il Consigliere Maria Katia Savoretti illustra l’emendamento di Repubblica Futura 
aggiuntivo di un articolo 3 (modifiche all’articolo 171-bis molestie sessuali) (vedi 
allegato n.3) 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini illustra l’emendamento di RETE aggiuntivo di un 
articolo 3 (modifiche all’articolo 171-bis molestie sessuali) (vedi allegato n.4) 
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Enrico Carattoni – Marco Mularoni 
Replica del Consigliere Maria Katia Savoretti 
Replica del Consigliere Giovanni Maria Zonzini  
La Commissione, con votazione palese (Voti Contrari 7, Voti Favorevoli 4), 
respinge l’emendamento di Repubblica Futura aggiuntivo di un articolo 3 
La Commissione, con votazione palese (Voti Contrari 7, Voti Favorevoli 4), 
respinge l’emendamento di RETE aggiuntivo di un articolo 3 
 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini illustra l’emendamento di RETE aggiuntivo di un 
articolo 4 (modifiche all’articolo 181-bis atti persecutori) (vedi allegato n.4) 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Maria Katia Savoretti  
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
Replica del Consigliere Giovanni Maria Zonzini  
La Commissione, con votazione palese (Voti Contrari 6, Voti Favorevoli 3), 
respinge l’emendamento di RETE aggiuntivo di un articolo 4 
 
Il Consigliere Ilaria Bacciocchi dà lettura e illustra l’emendamento presentato dai 
Gruppi Consiliari di maggioranza aggiuntivo di un articolo 3 (introduzione Capitolo VII 
“Reati contro animali” articoli 323-bis, 323-ter, 323-quater, 323-quinquies, 323-
sexies) (vedi allegato n.7) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Enrico Carattoni – Giovanni Maria 
Zonzini – Carlotta Andruccioli – Maria Katia Savoretti 
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
Replica del Consigliere Ilaria Bacciocchi  
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La Commissione, con votazione palese (Voti Favorevoli 7, Astenuti 4), 
approva l’emendamento dei Gruppi Consiliari di maggioranza aggiuntivo di 
un articolo 3 (ora articolo 4)  
 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini illustra l’emendamento di RETE aggiuntivo di un 
articolo 6 (aggiunta dell’articolo 374-quinquies traffico di influenze illecite) (vedi 
allegato n.4) 
In sede di dibattito interviene il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura 
Replica del Consigliere Giovanni Maria Zonzini  
La Commissione, con votazione palese (Voti Contrari 8, Voti Favorevoli 2), 
respinge l’emendamento di RETE aggiuntivo di un articolo 6  
 
Il Consigliere Giovanni Maria Zonzini illustra l’emendamento di RETE aggiuntivo di un 
articolo 5 (aggiunta dell’articolo 375-bis interesse privato nelle società dello Stato) 
(vedi allegato n.4) 
Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  
Replica del Consigliere Giovanni Maria Zonzini  
La Commissione, con votazione palese (Voti Contrari 7, Voti Favorevoli 2), 
respinge l’emendamento di RETE aggiuntivo di un articolo 5 
 
Il Consigliere Ilaria Bacciocchi dà lettura e illustra l’emendamento dei Gruppi Consiliari 
di maggioranza aggiuntivo di un articolo 3-bis (disposizioni di coordinamento) (vedi 
allegato n.7) 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Enrico Carattoni  
Replica del Consigliere Ilaria Bacciocchi  
La Commissione, con votazione palese (Voti Favorevoli 8, Astenuti 4), 
approva l’emendamento dei Gruppi Consiliari di maggioranza aggiuntivo di 
un articolo 3-bis (ora articolo 5)  
 
Il Consigliere Ilaria Bacciocchi dà lettura e illustra l’emendamento dei Gruppi Consiliari 
di maggioranza aggiuntivo di un articolo 3-ter (abrogazioni) (vedi allegato n.7) e dà 
lettura di un Ordine del Giorno  
In sede di dibattito interviene il Consigliere Giovanni Maria Zonzini  
La Commissione, con votazione palese (Voti Favorevoli 8), approva 
l’emendamento dei Gruppi Consiliari di maggioranza aggiuntivo di un articolo 
3-ter (ora articolo 6)  
 
Il Presidente, non essendoci richieste d’intervento in sede di dichiarazioni di voto, 
pone in votazione l’Ordine del Giorno concordato dai Gruppi Consiliari  
Il Consigliere Marco Mularoni suggerisce la modifica di “invita il Consiglio Grande e 
Generale” con “invita il Congresso di Stato”. La Commissione concorda  
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Votazione ordine del giorno per impegnare il Congresso di Stato ad elaborare 
un progetto di legge in materia di animali incentrato sulla tutela del loro 
benessere e sul diritto alla convivenza civile e all’ordine pubblico 
La Commissione, con votazione palese (Voti Favorevoli 12), approva l’ordine 
del giorno (vedi allegato n.8) 
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’emendamento del Governo 
aggiuntivo di un articolo 4 (entrata in vigore) (vedi allegato n.2) 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Giovanni Maria Zonzini  
La Commissione, con votazione palese (Voti Favorevoli 8, Voti Contrari 1), 
approva l’emendamento del Governo aggiuntivo di un articolo 4 (ora articolo 
7) 
 
Il Segretario di Stato per la Giustizia dà lettura dell’emendamento del Governo 
modificativo del titolo nel nuovo testo depositato in conseguenza dell’approvazione 
degli emendamenti dei Gruppi Consiliari di maggioranza e ritira quello 
precedentemente depositato (vedi allegati n.9 e 2) 
La Commissione, con votazione palese (Voti Favorevoli 8), approva 
l’emendamento del Governo modificativo del titolo del progetto di legge  
 
In sede di dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Carlotta Andruccioli – Marco 
Mularoni – Giovanni Maria Zonzini - Enrico Carattoni  
 
La Commissione, con votazione palese (Voti Favorevoli 8, Astenuti 3), 
approva la legge comprensiva degli emendamenti accolti (vedi allegato n.10) 
 
Il Consigliere Marco Mularoni indica il Consigliere Ilaria Bacciocchi quale Relatore di 
maggioranza 
 
Il Consigliere Maria Katia Savoretti indica il Consigliere Carlotta Andruccioli quale 
Relatore di minoranza 
 
Alle ore 12.45 la seduta è tolta. 

 
 
         IL PRESIDENTE 
            Oscar Mina  
 


